

2024年5月23日

星期四

农历甲辰年四月十六

今日8版 总第7935期

国内统一连续出版物号 CN 14-0046

山西省一级报纸

长治日报社主管主办出版

长治晚报



网址 <http://www.ichangzhi.com.cn>

有奖报料热线: 15534130909

市商务局组织参加第八届中俄博览会

加强我市对外经贸交流合作

本报讯 记者李茹报道:5月16日-19日,市商务局组织我市部分开发区及相关企业参加第八届中国-俄罗斯博览会。参会期间,市商务局相关负责人一行走进黑龙江省山西商会寻求合作,并与俄贸通对俄贸易综合服务平台进行对接。我市企业还参加中俄地方经贸对接交流会,洽谈合作事宜。

中俄博览会是经中俄两国政府批准举办的国家级、国际性大型展会,是中俄两国政府部门和地方企业参与度最高的经贸活动之一,已成功举办

七届,每年在中国哈尔滨和俄罗斯叶卡捷琳堡轮流举办。本届博览会以“合作、互信、机遇”为主题,设哈尔滨国际会展中心主会场和4个分会场,展览总面积38.8万平方米。同期围绕中俄地方合作、能源装备、科技教育、跨境电商、文化旅游、金融合作、青年交流、互市贸易等举办一系列国家级、地方间、各领域配套活动。俄罗斯近50个联邦主体1000余家企业参展参会、推介对接。

为推动与俄罗斯等市场的互利合作,加强与东北亚地区经贸交流,市商

务局积极组织我市部分开发区及相关企业参加此次博览会。博览会期间,我市商务局相关负责人一行走进黑龙江省山西商会,简要介绍了我市经济发展基本情况,并对我市主要产业、重点企业、优势品牌、特色产品等进行了推介。希望商会发挥联结两地经济、企业与政府之间的桥梁与纽带作用,加强沟通联络,寻找合作契机,弘扬晋商精神,共同为黑龙江与长治合作发展作出新贡献。

在国际会展中心,我市上党开发区、天脊集团等相关负责人详细了解

俄贸通平台相关业务,并就各自对俄贸易合作需求等情况进行认真对接。俄贸通平台是根据中俄两国国际贸易发展需求所打造的经贸合作、金融服务、产业集聚为一体的全链条贸易平台,目前有俄罗斯企业3万余家、中国企业1万余家。平台建立涵盖报关、报检、结企数据对接、线上线下同步,完成企业外贸征信系统功能,提供互联网金融服务,降低建设外贸物流园区成本,为线下园区提供融资担保、保税物流、展示展销等综合服务。

打造“中国革命根据地红色文化展示区”品牌

弘扬太行精神 传承红色基因

——2024·长治 武乡“在太行山上”全国彩塑大赛暨全国雕塑作品邀请展侧记

本报见习记者 任家兵

初夏的武乡,晴空万里。八路军文化园广场上,风展红旗如画。

踏上石阶,穿过人流,在2024·长治 武乡“在太行山上”全国彩塑大赛暨全国雕塑作品邀请展馆内,一件件彩塑作品立体且形象。《红日照遍了东方》雕塑吸引了许多参观者驻足,“升起的旭日象征着‘国盛’,底座里的绿色代表植物,蓝色代表海洋,黄色则是武乡小米的颜色,这件作品用抽象的形体和丰富的色彩表达了国家蒸蒸日上的新气象。”雕塑家李冰声情并茂地介绍道。

据了解,此次2024·长治 武乡“在太行山上”全国彩塑大赛暨全国雕塑作品邀请展以“新时代·新太行”为主题,对50多位雕塑彩塑青年艺术家的优秀作品和30多件精美雕塑作品进行集中展示,旨在让大家体验艺术之美的同时,用心用情感受伟大太行精神,激扬奋斗新时代的磅礴力量。

作为太行革命老区,长治是伟大太行精神的重要孕育形成地,流淌红色基因,传颂英雄故事,形成了独树一帜的红色文化。

时代赋予雕塑灵魂,雕塑定格时代记忆。展厅内,雕塑《绵延太行》旁,几位参观者认真赏读着作品细节。长短不一、弯曲度不同的不锈钢丝一条条排列,相互交织,共同呈现了太行山的巍峨挺拔,而钢丝的硬质特性也象征着坚韧不屈的太行儿女。雕塑《向前向前向前》运用写实与



青年艺术家在聚精会神地创作作品。申鹏耀 摄

夸张相结合的手法,展现战士在战场上勇往直前的冲锋身影,带来风驰电掣般的速度感和强烈的视觉冲击力。一手挥舞大刀,一手紧握拳头,雕塑《大捷》通过对人物形象淋漓尽致的刻画,表现了八路军战士不怕牺牲、敢于胜利的革命精神。“每一个作品背后都蕴含着文化自信,是最深沉、最持久的

力量,这一切的灵感都是受到太行山丰厚底蕴和不屈风骨的深深启迪。”李冰有感而发。

一件件雕塑作品以极具张力的视角,将抗战时期发生在太行老区一幕又一幕的动人情景呈现在大众面前。创作者从党史中汲取精神力量,化为创作源泉,运用现代的雕塑造型语言

表现出穿越时空的艺术魅力,用作品呈现阐释时代发展主旋律。弘扬太行精神,传承红色基因,是此次大赛和展览的核心要义。在充满光荣和梦想的新时代,中国雕塑彩塑艺术必将绽放出更灿烂的光芒,伟大太行精神也定会激励太行儿女在新征程上迈出更坚实的步伐。